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Kategorie Z8

Texty úloh

Z8 - I - 1

Napište číslo 75 jako součet několika po sobě bezprostředně jdoucích
přirozených čísel. Najděte aspoň čtyři řešení. (M. Volfová)

Z8 - I - 2

Tři kamarádky se sešly na chalupě a vyrazily na houby. Našly celkem
55 hřibů. Po návratu si udělaly smaženici, rozdělily ji na čtyři stejné
porce a pozvaly na ni kamaráda Pepu. Líba dala na smaženici šest ze

svých hřibů, Maruška osm a Šárka pět. Každé pak zbyl stejný počet
hřibů. Pepa jim daroval bonboniéru, kde bylo 38 bonbonů, a řekl, že se

mají spravedlivě rozdělit podle toho, jak přispěly na jeho jídlo.
1. Kolik hřibů našla každá?

2. Jak se měly podle Pepy podělit? (M. Volfová)

Z8 - I - 3

Sedadla v divadelním sálu jsou rozdělena do tří kategorií podle jejich
vzdálenosti od jeviště. „I. místa“ jsou nejblíže jevišti, tvoří dvě pětiny
kapacity sálu a prodávají se za 220 Kč. „II. místa“ tvoří další dvě pětiny
sálu a prodávají se za 200 Kč. Zbývající „III. místa“ se prodávají za
180 Kč. Před zahájením předprodeje na slavnostní premiéru bylo roz-
dáno 150 vstupenek zdarma zvaným hostům. Vstupenky byly rozdávány
postupně od předních míst sálu dozadu. Všechny ostatní vstupenky pak
byly prodány. Kdyby se však volné vstupenky rozdávaly postupně od
zadních míst dopředu, byla by tržba o 4 320 Kč větší. Kolik míst bylo
v sálu? (L. Šimůnek)
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Z8 - I - 4

Dostali jsme krychli, která měla délku hrany vyjádřenou v centimetrech
celým číslem. Všechny její stěny jsme obarvili na červeno a poté jsme ji
rozřezali beze zbytku na krychličky o hraně 1 cm.

c> Lukáš tvrdí, že krychliček se dvěma obarvenými stěnami je desetkrát
více než těch se třemi obarvenými stěnami.

d> Martina říká, že krychliček se dvěma obarvenými stěnami je patnáct-
krát více než těch se třemi obarvenými stěnami.

Pravdu má však pouze jeden — kdo? A kolik měřila hrana původní krycli-
(L. Šimůnek)le?

Z8 - I - 5

Ze čtverce o straně 6 cm odřízneme od každého vrcholu shodné rovnora-

menné pravoúhlé trojúhelníky tak, aby se obsah čtverce zmenšil o 32 %.
Jakou velikost mají odvěsny? (M. Krejčová)

Z8 - I - 6

Ve dvou místnostech vzdělávacího centra se konaly přednášky. Průměrný
věk osmi lidí přítomných v první místnosti byl 20 let, průměrný věk
dvanácti lidí ve druhé místnosti byl 45 let. V průběhu přednášky odešel
jeden účastník a tím se průměrný věk všech osob v obou místnostech
zvýšil o jeden rok. Kolik let bylo účastníkovi, který odešel?

(L. Hozová)

Z8 - II - 1

Průměrný věk rodiny Kebulových, kterou tvoří otec, matka a několik dětí,
je 18 let. Přitom průměrný věk rodiny bez tatínka, kterému je 38 let, je
14 let. Kolik dětí mají Kebulovi? (L. Hozová)

Z8 - II - 2

Kolik existuje šestimístných přirozených čísel, která mají na místě stati-
síců číslici 1, na místě tisíců číslici 2 a na místě desítek číslici 3 a jsou
beze zbytku dělitelná číslem 45? {L. Simůnek)

132



Z8 - II - 3

Na obr. 44 je šestiúhelník ABEFGD. Čtyřúhelníky ABCD a EFGC jsou
shodné obdélníky a čtyřúhelník BEGD je také obdélník. Určete poměr
obsahů bílé a šedé části šestiúhelníku, jestliže \AB\ = 5 cm a trojúhelník

(К. Pazourek)ВЕС je rovnostranný.
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Obr. 44
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